



在甬代表与委员赴京参加全国“两会”

本报讯(记者 房伟) 全国政协十二届四次会议今日在北京开幕,第十二届全国人民代表大会第四次会议也将于3月5日开幕。出席会议的在甬全国人大代表、政协委员日前已陆续启程,前往北京参会。

出席会议的7位在甬全国人大代表分别是:市人大常委会党组副书记、副主任宋伟,市发改委主任柴利能,宁波港集团有限公司原总裁李令红,奉化市滕

头村党支部书记、宁波滕头集团公司董事长傅企平,宁波维科家纺有限公司电商产品部杨晓霞,奥克斯集团董事长郑坚江和市农业科学研究院院长马荣荣。

出席会议的在甬全国政协委员是:市政协主席唐一军、副市长张明华。

据了解,在甬全国人大代表、政协委员们在会前深入基层、深入群众,认真开展调查研究,了解社情民意,为履职作了充分准备。围绕事关宁波经济社会发

展全局的重大问题以及与群众切身利益密切相关的民生问题,就“一带一路”、“一圈三中心”、产业转型、生态文明、医疗教育等多个主题,代表委员们准备了一批高质量的议案、提案与建议。代表委员们表示,能参加全国“两会”,深感担子重、责任大,他们将在会议期间认真审议和讨论政府工作报告、“十三五”规划纲要草案等报告和文件,并充分利用提案、议案和发言等形式,尽心履职,建言献策。

今年宁波公务员招录625名

市级机关有两个岗位专招残疾人
本科生报考不限户籍

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 任社) 今年,宁波要招录公务员625名。3月9日起考生可以报名。关于具体的招考单位、招考职位、录用计划、所需资格条件,可登录东方党建网、市人力资源和社会保障局网站、宁波考试网查询。今年我市首次推出了残疾人招录岗位;同时,放宽了户籍限制,即凡本科及以上学历人员均可报考。

昨天,宁波市委组织部、市人力资源和社会保障局发布了2016年宁波各级机关考试录用公务员情况。在计划录用的625名公务员中,市级机关招考95名;县(市)区机关招考419名;乡镇(街道)机关招考79名;选调生村官30名、专职人民武装干部学员2名。

值得关注的是,今年宁波在市级机关将推出2个岗位,专门面向残疾人招录。考生可在浙江人事考试网注册本人身份及残疾证信息后,由市残联进行身份审核确认,通过审核确认后再进行个人信息注册,并选择职位报名。

据悉,浙江省从去年开始在省级机关开展了专设残疾人招录工作,成为全国首个省级层面专设残疾人公务员岗位的省份。此前新出台的《浙江省残疾人就业办法》,要求推动党政机关、事业单位及国有企业带头安排残疾人就业,今后专设残疾人公务员岗位将不再是新奇的事情。来自浙江省人社厅的消息说,今年,杭州、宁波、温州、绍兴、嘉兴、湖州等6个城市均有相关试点。

今年,我市公务员招考条件和要求有不少变动。其中,对考生的户籍要求进一步放宽:之前,是具有硕士以上学历人员和全日制普通高校应届本科毕业生可不受户籍限制,而今年规定,凡是具有本科及以上学历人员均可报考。

本科生报考不受户籍限制,竞争会不会更激烈了?市人力资源和社会保障局的工作人员表示,这次是全国20多个省市同步进行考试,以前存在的多地报考现象必然有所减少,所以竞争不一定更激烈。不过,放开本科毕业生户籍限制,将为很多想留在宁波的人才打开一条通道,可以在更广范围内吸引更多的优秀人员报考宁波公务员。

据了解,如果是报考一般人民警察职位,今年的招考取消了心理测评项目。

考察阶段,公安、林业、司法行政系统人民警察职位的考察按新修订的《浙江省公安机关人民警察录用考察工作暂行办法》执行。选调生招考、专职人民武装干部学员和四级联考同步进行。考生只能选择其中之一报考,不能兼报。

今年,宁波市公务员招录,也参照2016年度中央机关及其直属机构录用公务员考试中规定,公务员(含参照公务员法管理机关、单位人员)不能参加报考。

特别提醒

这些时间点要记牢

今年报考公务员,从3月9日起报名,笔试时间为4月23日。

注册报名:3月9日0点—3月14日17点。

查询并再次报名:3月19日0点—3月23日17点。

缴费确认:3月19日0点—3月28日24点。

下载打印准考证:4月18日9点—4月23日24点。

笔试时间,4月23日上午9点—11点《行政职业能力测验》,下午14点—16点30分《申论》。

2014—2015年度宁波市“五一巾帼奖”昨颁发 一线女工和博士工程师同台领奖



周孟奇(左二)与孙炎(左一)同台领奖。 通讯员 郁诗怡 摄

□记者 滕华 通讯员 郁诗怡

昨天,来自慈溪的周孟奇笑盈盈地登上了2014—2015年度宁波市“五一巾帼奖”的颁奖台。她是一名女工,高中学历。站在她身边的,还有4位同样出色的女性,分别是宁波南车时代传感技术有限公司的孙炎、宁波中鑫毛纺集团有限公司的周燕芬、市出租汽车有限公司的胡玉丽、市第一医院的丁慧青。

一线女工的她 设计出的玩具让孩子爱上洗澡

今年46岁的周孟奇一头短发,看上去干练利落。“1988年高中毕业,我就进了玩具厂,做一名车工。”次年,厂里要招8名员工去设计新玩具。尽管没有相关专业背景,但一直喜欢写写画画的周孟奇还是报了名。“招聘时说了只要男性,领导看我对自己很有信心,就破格录取了。”她说。

转行搞设计,完全没有根基,怎么办?周孟奇说,在那段时间里,她没事就逛书店,或是跟着儿子看动画片,把那些猫猫狗狗什么的小动物神态牢牢记住,再在设计中惟妙惟肖地展现出来。几年下来,经周孟奇的手创作出来的作品有好几百件,那些外贸公司的客人看了经常竖大拇指。

2000年,周孟奇被“挖角儿”到了宁波港慈日用品有限公司,任职开发部经理。这一做,就是

16年。谈起自己的代表作,她印象最深刻的,还是自己开发出的第一套沐浴玩具系统。“当时儿子才5岁,每天都为了抓他洗澡而头疼。”周孟奇笑着说,有次她突然间被儿子的一句玩笑话开启了思路,想到要设计一款让孩子爱上洗澡的沐浴玩具。儿子说的是:妈妈,我更喜欢去外面洗澡,因为人家都有游泳圈可以玩。“我想,为什么不设计一款腰上缠着一只游泳圈的沐浴玩具呢?”说干就干,周孟奇连着设计了10天,终于捧出了一套沐浴玩具。

周孟奇的这个设计产品一上市就受到热捧。外国客户先是以2000个试着下了订单,两个月后又翻单,出货量不断翻倍。一年下来,这款沐浴玩具卖出了十几个。依靠这个系列产品,公司年度销售额立刻翻了3倍。

名校博士的她 让传感器产品更具竞争力

“2011年3月,我从华中科技大学毕业,获博士学位。同年4月到宁波,以一名材料工程师的身份,从事高分子聚合物材料的基础应用研究工作。”孙炎说。

她说,初来乍到,所面临的是问题是,公司在非金属材料领域积累不多,缺乏专业技术人员与研究基础,因此相关产品质量问题较多。

为了破解这些技术难题,2011年至2013年期间,她主持了《传感器用非金属材料的选型及应用研究》项目,将化学化工高分子材料专业基础知识与公司电气电子产品生产实际相结合,分析问题原因并进行验证试验,提出解决方案。此举不仅从根本上解决了实际问题,还在公司

建立了较为专业的非金属材料研究、选型和控制体系。

现在的孙炎,重点关注的是新兴产业和高端科技。她笑着说,为了响应“中国制造2025”,只有具备了高科技含量和高性价比,才能帮助公司的传感器产品提升市场核心竞争力。

去年,我国发布了“一带一路”建设路线图,这是中国资本输出计划的一个重大战略载体。这一战略为孙炎所在企业的发展带来了新机遇。“企业面临良好的机会,对于我个人而言,这更是优质的平台。”孙炎说,作为企业大机器中的一枚螺丝钉,她时常在想,该做些什么,又能做什么?“我想,答案是岗位创新。”